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AKCE
NA
LÉTO

Omlouvám se 
za to, co jsem 
řekl, když 
byla zima.

„
„

Autor neznámý 

7.6.–8.6. (pátek–sobota)

31.5. (pátek) pořádá HOSPODA NA KULTURÁKU

1.6. (sobota) pořádá HOSPODA NA KULTURÁKU

13.7. (sobota) pořádá SDH KLOPINA

31.8. (sobota) pořádá SDH KLOPINA

30.8. (pátek) pořádá HOSPODA NA KULTURÁKU

10.8. (sobota) pořádá TJ SOKOL KLOPINA

29.6. (sobota) pořádá HOSPODA NA KULTURÁKU

9.6. (neděle) pořádá OBEC KLOPINA

20.6. (čtvrtek) pořádá OBEC KLOPINA

Volby do evropského parlamentu

Vítání léta na koupališti

Dětský den na koupališti

Hasičské odpoledne na koupališti

2. Klopinský gulášfest na hřišti

Karneval se skupinou Noa

Sportovní den na koupališti

Karneval se skupinou Herrgott

Setkání se seniory na koupališti

Den Mikroregionu
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FINANCE
OBCE

připravil Ing. Luděk Tesař

fotografie Freepik.com

Velké
a zdravé
finanční

srdce
tepe

v malé
obci

Klopina

Obecní úřad
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Kdo je
Ing. Luděk Tesař?

Ekonom specializující se od roku 1998 na 
města a obce s dlouholetou zkušeností 
z MF ČR, ÚV ČR a samosprávy. 
Spoluautor zákona o rozpočtovém určení 
daní, poradce bývalého místopředsedy 
vlády a ministra financí Bohuslava 
Sobotky, bývalý kancléř hejtmana 
Pardubického kraje Michala Rabase, 
poradce mnoha úspěšných měst a obcí 
v ČR. Spoluzakladatel značky 
Regionservis, zakladatel značky 
Cityfinance. Zkušený ve standardech 
řízení kvality ISO, CAF, EFQM, BSC 
a strategickém řízení. Zkušenosti 
z kapitálového trhu na základě licence 
ČNB. Certifikovaný projektový manažer 
dle mezinárodních standardů IPMA, 
autor mnoha odborných článků, studií a 
analýz. 

odrobná finanční analýza 
obce ve svém závěru mj. 
konstatovala, že obec je 

sice malá, ale s velkým finančním 
srdcem. Klopina zasluhuje uznání za 
finanční politiku a investiční aktivitu. 
Výborný trend i výsledky provozního 
salda viz grafy 1 a 2, stejně jako vyšší 
investice s opravami viz graf 3 hodno-
tí analýza velice kladně.

Investice a opravy Klopiny byly 
svým objemem výborné. Samospráva 
obce za poslední 4 roky dokázala 
realizovat investice a opravy za bez-
mála 25 mil. Kč (více než 41 tis. Kč 
na obyvatele). Za 10 let přesáhly 

investice a opravy Klopiny 47 mil. 
Kč, tj. 78 tis. Kč na obyvatele. Klopi-
na je skvělým příkladem obce, která 
peníze využívá na rozvoj.

Analýza uvádí i celou řadu dalších 
údajů, např. Klopině zbývalo v roce 
2023 cca 7,4 mil. Kč (tj. cca 12,2 tis. 
Kč na obyvatele) z běžných příjmů po 
úhradě provozu (průměr v ČR byl nad 
12 tis. Kč). Na reprodukci majetku 
obce je zapotřebí cca 1,1 mil. Kč 
ročně. Klopina neměla na konci roku 
2023 dluh a na účtech a fondech bylo 
cca 7,8 mil. Kč.

Obec prosperovala, když na území 
přibylo zaměstnanců pracujících na 

území obce jejichž podíl k počtu 
obyvatel byl poměrně vysoký. 

Obec musí vždy sledovat důsledky 
investic do provozu, ale Klopina se 
může díky svému dosud skvělému 
přístupu k financím pustit do dalších 
projektů. Analýza uvádí také doporu-
čení, která se soustředí na posílení fi-
nanční stability a rozvoje obce. Pak-
liže si Klopina i nadále udrží kontakt 
s finanční realitou, může se pustit do 
dalších projektů, dále se rozvíjet, 
zlepšovat podmínky pro život a pod-
nikání obyvatel.

P

GRAFY 1 a 2: Finanční kondice Klopiny byla výborná a současně nejlepší v historii

GRAF 3: Výborné výdaje do rozvoje Klopiny ukazují 
skvělé využívání finančních možností obce 
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PODANÉ
ŽÁDOSTI
O DOTACE
připravila Jana Vachutková fotografie Luděk Kučerák

ŽÁDOSTI PODANÉ
NA OLOMOUCKÝ KRAJ

ŽÁDOSTI PODANÉ NA MMR² ŽÁDOST PODANÁ NA IROP³

ŽÁDOST PODANÁ NA SFDI⁴

ŽÁDOST PODANÁ NA SFŽP⁵

Program obnovy venkova

Oprava účelové komunikace 
k vodojemu 

Den mikroregionu Mohelnicko

Pořízení batohu pro lesní požáry

Předpokládané náklady 430.000,-
Žádost o 215.000,-

Podáno 16.2.
Žádost o 1.537.000,- se 100% krytím

Žádost o 11.373.000,-

26.2.2024 přišlo rozhodnutí 
o zamítnutí příspěvku

Žádost o 24.000.000,-

Podáno 27.2.
Předpokládané rozhodnutí září 2024
Žádost o 1.189.000,-

Podáno 29.2.
Předpokládané rozhodnutí září 2024
Žádost o 2.450.000,-

Žádost o 7.849.000,-

Podáno 29.2.
Předpokládané rozhodnutí září 2024
Žádost o 2.252.000,-

¹ Dotační titul č. 1/Dotace na pořízení, technické zhodnocení a opravu požární techniky, nákup věcného vybavení a zajištění
  akceschopnosti JSDH obcí Olomouckého kraje 2024
² Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
³ Integrovaný regionální operační program poskytuje dotace na zlepšení kvality života v regionech
⁴ Státní fond dopravní infrastruktury
⁵ Státní fond životního prostředí ČR
⁶ Multifunkční

Žádost o 35.000,-

Předpokládané náklady 34.000,-
Žádost o 30.000,-

Program na podporu JSDH¹

Program na podporu kultury

Projektová dokumentace Bytový 
dům

Bytový dům

Chodník Veleboř

MF⁶ Centrum

Projektová dokumentace MF

Projektová dokumentace 
Urbanizace návsi

Projektová dokumentace MŠ

Vnitřní rekonstrukce MŠ Klopina

Obecní úřad
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REALIZACE 
INVESTIC
V 2024

VNITŘNÍ VYBAVENÍ MŠ

ÚČELOVÁ KOMUNIKACE
K VODOJEMU

OPRAVA KOMUNIKACE
VELEBOŘ–KLOPINA²

Předpokládané náklady 447.780,-
Dotace z SZFI¹ 358.160,-

Náklady 354.750,- bez DPH

Náklady 79.000,- bez DPH

¹ Státní zemědělský investiční fond
² Okolo malé vodní nádrže
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PŘÍJMY A VÝDAJE

Obecní úřad

připravila Jana Vachutková fotografie Unsplash.com

Příjmy z odvádění odpadních vod za rok 2023 – 506.990,-

ODPADNÍ VODY

ODPADY

Příjmy z likvidace odpadů – občané a podnikatelé 406.930,-

Výdaje na odvádění odpadních vod za rok 2023 – 704.759,14,-

Příjmy za třídění odpadů – 202.458,-

Výdaje na likvidaci odpadů – 821.073,-

Výdaje na likvidaci odpadů po odečtu příjmů za třídění odpadů jsou 618.615,- 
děleno počet obyvatel (613) je 1009,-/rok a občan.
Vybíraný poplatek je 600,-/rok a občan.
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připravila Jana Vachutková

Ve čtvrtek 16.5. proběhla v kulturním domě schůze 
o studii Celoplošné zádrže vody v krajině katastru obcí 
Klopina a Veleboř. Studii proveditelnosti připravil Model 
Živá krajina a bude dostupná na webových stránkách obce 
a v tištěné podobě v knihovně a na obecním úřadu.

WWW.ZIVAKRAJINA.INFO



CESTA S KNIHOU
připravila Zdeňka Míčová fotografie Unsplash.com

ilí čtenáři,

vím, že když se blíží léto, slyším od 
Vás každou chvíli, že teď už zase 
nebude čas na čtení…protože zahra-
da, protože výlety, protože … Ano, 
cítím to, že Vaše návštěvy jsou přes 
letní čas vzácnější… Proto mi dovolte 
malou inspiraci na prázdninovou 
četbu.

Mnohdy i při četbě knih sou-
časných románů se rozjedu na místa, 
o nichž čtu. Kateřina Tučková je 
rovněž velkou inspirátorkou v této 
oblasti. Žítkovské bohyně Vás přene-
sou do magické krajiny Bílých Karpat 
a román Bílá voda odehrávající se 
v blízkosti Javorníka rovněž stojí za 
návštěvu. Kopanice na Valašsku zase 
byly předlohou pro Květu Lagátovou 
a její Želary. Když se touláte krajinou 
s geniem loci, krajinou s příběhem, 
jde o úplně jiné pohledy a vnímání.

A právě kniha mě často pozve 

k návštěvám míst, o kterých bych 
netušila, kdybych si o nich nepřečetla. 
Právě v nové várce knih z výměnného 
fondu přišly tři díly Toulavé kamery, 
kde k podobným výletům inspirují.

Možná, že mnozí z Vás netuší, co 
to je VÝMĚNNÝ FOND. Kromě stálé 
nabídky knih k naší knihovně každé 
dva měsíce dostaneme v rámci kniž-
ního fondu „balík“ knih, bestsellerů 
a novinek, které putují po okolních 
knihovnách a u nás zůstávají po dobu 
dvou měsíců. Proto i stálí členové 
knihovny, kteří mají tu klopinskou 
opravdu „přečtenou“, se mohou těšit 
na nové tituly. 

Tak neváhejte! Nová várka přišla 
před týdnem a na konci června bude 
ještě jedna prázdninová. A pak už za-
čne opět letní provoz, kdy bude 
otevřenou jen jedno pondělí v měsíci 
červenci a jedno v srpnu. O datech 

Vás budu informovat prostřednictvím 
SMS nebo plakátem na dveřích kni-
hovny. Každopádně, na prázdninovou 
inspiraci už je čas a na knihu k moři či 
k bazénu se stavte do konce června.

Těší se na Vás 
Váš Literární klub knihovna Klopina

M

Time

Knihovna

Léto 
znamená 
šťastné 
časy 
a dobré 
slunce.

„

„
Brian Wilson



Z OBECNÍ KRONIKY
připravila Dana Králová fotografie Unsplash.com

aro přišlo pozdě a bylo chladné. 
Mrazy se vyskytly v druhé 

polovině dubna a ještě v květnu.
V druhé polovině května nastala 
30 stupňová vedra a dlouho-trvající 
sucho.Tento průběh počasí se velmi 
nepříjemně projevil na obilninách, 
setých pšenicích, na porostech řepky 
a na pícninách. Sucho a vedra trvala 
do poloviny června.

Komise veřejného pořádku řešila 
negativní jevy mládeže při pořádané 
taneční zábavě SSM, kdy došlo 
k úmyslnému poškozování zařízení a 
majetku MNV. Pachatelé byli povinni 
uhradit způsobenou škodu.

V naší obci máme značný počet 
telefonních účastníků a to 20 včetně 
školy, obchodu a JZD, ve Veleboři 
jsou 3.
Počet kulturně společenských akcí: 
taneční zábavy 14, výstavy 8, zájezdy 
12, akce v přírodě 2, celovečerní 
filmy 24.
Činnost organizací  národní fronty 
v obci:
Členky Českého svazu žen se staraly 
o květinovou úpravu obce.
Tělovýchovná jednota Sokol 
uspořádala pro členy „Pochod 
Jeseníky“ a poznávací zájezd na Slo-
vensko. Pro své nejmladší členy 
uspořádala zájezd na krytý bazén.
Svaz požární ochrany se zúčastnil 
tří okrskových soutěží s úspěchem. 
Na dvou soutěžích se umístili na 
1. místě, na jedné soutěži na 2. místě.

Zaznamenala kronikářka
Jaroslava Rendová

J

Summer 1979

Kronika
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STOLNÍ

JÓGA

FACEBOOK
SKUPINA:

Sportovní den

TENIS

TJ Sokol Klopina

áš oddíl stolního tenisu se 
zúčastnil již čtvrté sezóny 

regionální soutěže V. třídy 
Regionálního svazu stolního 

tenisu Šumperk. Zápasy pře-
boru začínají v září běžného 

roku, končí v březnu následného 
roku a soutěží čtyřčlenná družstva. 

Při jednom zápase hrají hráči 18 
utkání (dvě čtyřhry a pak každý 
s každým – celkově tedy 16 utkání). 

Sezonu 2020 až 2021 nám ukončila 
po dvou zápasech covidová epidemie 
a v sezoně 2021 až 2022 jsme se 
umístili na pátém místě z celkového 

počtu devíti družstev. V sezoně 2022 
až 2023 jsme se umístili na šestém 
místě z jedenácti družstev a v letošní 
sezoně 2023 až 2024 jsme po většinu 
soutěže drželi první místo. Bohužel 
nešťastná prohra v Brníčku ke konci 
soutěže nás posunula na třetí místo 
z devíti družstev. 

Počet hráčů, kteří chodí na nedělní 
tréninky, se nám rozrostl ze sedmi na 
dvanáct, a tak zaregistrujeme do 
okresního přeboru další čtyři hráče. 
Podaří-li se nám postoupit do IV. třídy 
přeboru, přihlásíme na podzim do 
soutěže V. třídy druhé družstvo. 

fotografie Freepik.com

připravil Vlastimil Havlík

připravila Klára Jehlíková

fotografie Unsplash.com

TJ Sokol Vás srdečně zve na 
sportovně zábavné odpoledne, které 
se uskuteční dne 10. 8. 2024 na kou-
pališti v Klopině. Své dovednosti 
v různých sportovních disciplínách 
i adrenalinové atrakce si budou moci 
vyzkoušet děti i dospělí. Přĳďte se 
pobavit a zasportovat si s námi!

ekce jógy, které se konají od 
letošního ledna v kulturním 

domě, jsou velmi oblíbené 
a hojně navštěvované.
Po květnové pauze budou 
v červnu opět pokračovat ve 
stejném čase jako doposud, 

tedy vždy ve čtvrtek od 17:00 a 
v případě hezkého počasí se mohou 
lekce odehrávat i venku. V červenci a 
srpnu budou vypisovány podle zájmu 
v několika termínech. Pro aktuální 
informace sledujte facebookovou sku-
pinu Jóga v Klopině. 
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DALŠÍ
LETNÍ
SEZÓNA
NA KOUPALIŠTI

Hospoda

Koupaliště v Klopině patří k létu 
pro okolní obyvatelstvo zcela neod-
myslitelně. Již třetí sezónu budeme 
mít tu čest provozovat bar, kde nalez-
nete všemožné druhy jídla či pití, 
jimiž se pokusíme zpříjemnit Vaše 
řádění ve vodě. Jako bonus se opět 
těšte každý pátek na grilovačky (čas 
od času může být i uzení). Otevřeno 
bude každý den od 15:00.

fotografie Unsplash.com

připravila Renata Hlaváčová

HOSPODA NA KULTURÁKU
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Zprávičky
ze školky

MŠ Klopina

Červík Pepík v jablíčku
Prokousal si chodbičku.
Šťávičku si pĳe, vesele si žĳe…
…A jak si žĳí děti ve školce? Od vy-
dání minulého zpravodaje se 
uskutečnilo ve školce mnoho za-
jímavých akcí. To budete zírat.

Děti prošly během dvou dnů celou 
Klopinou (dolní a horní konec). 
Mohli jste zhlédnout tradiční ma-
sopustní masky jako je medvěd, laufr, 
cikánka, nevěsta, smrtka a další.  
Všem, kdo nám připravili pohoštění, 
velice děkujeme. Že by někdy maška-
ry zavítaly i do Veleboře?

Tento projekt „Koukají na nás 
správně?“ umožňuje měření zraku 
dětí přímo v mateřské škole.

Začátkem března nás navštívil kou-
zelník, který dětem předvedl zajímavá 
a pro ně nepochopitelná kouzla. Po-
zvali jsme i kamarády 
z MŠ Kamenná.

Tak jako má ČR svůj národní 
strom – lípu, tak i naše školka má 
svůj strom – je to jabloň. Hurááá, ko-
nečně má červík Pepík kde bydlet. 
Můžete se na ni podívat, roste před 
školkou. A kdo se o to zasloužil? Pan 
zahradník z Úsova a přidal ještě 
švestku na povidla. Ve všem jsme mu 
pomohli a zároveň jsme se dozvěděli, 
jak se takový strom sází a jak o něj 
pečovat.

Abychom zahnali zimu, vyrobily si 
děti malé papírové „morénky“, které 
jsme poslali po vodě pryč z vesnice. 
Některé se bránily a nechtěly 
odplavat, ale vyzráli jsme nad nimi. 
A jarními písničkami jsme přivítali 
jaro.

Jelikož se blížil zápis do 1. třídy, vy-
dali se předškoláci za prvňáčky do 
Úsova, aby zjistili, jak to ve škole 
chodí. Prohlédli si i prostory ZŠ a teď 
už můžou bez strachu a obav 
k zápisu.

Únor

Březen

Vydařený masopustní průvod vesnicí

Vyšetření očí v MŠ PRIMAVIZUS

Kouzelník

Zahradník a náš strom

Vynášení Morény, vítání jara

Jak to chodí v 1. třídě?

připravila Adéla Toroni



LÉTO 2024 WWW.KLOPINA.CZ 17

Lektor ze spolku Nemeleme s.r.o. 
Rapotín dětem přiblížil zábavnou 
formou život broučků a žížal. Mohli 
jsme se tak ocitnout v říši hmyzu 
a prozkoumat život v půdě. A víte, že 
si můžete založit vlastní mini žížalí 
farmu i doma? Jen k tomu potřebujete 
domeček pro žížaly, který se jmenuje 
„vermikompostér“. Pak budete mít 
výborné hnojivo pro kytky a za-
hrádku. My si ho chceme do školky 
taky pořídit.

Jelikož máme rádi pořádek a naši 
přírodu, zapojili jsme se do akce 
„Ukliďme Česko“. Navlékli jsme si 
rukavice, vzali pytle a šli uklízet okolí 
naší školky. 

Deset nejstarších dětí zahájilo 
plavecký výcvik na bazéně 
v Mohelnici. Čeká je 10 lekcí a snad 
z nich na konci výcviku budou zdatní 
plavci. 

V dubnu 8 dětí z naší školky přivítalo 
nové občánky Klopiny a Veleboře na 
obecním úřadě. Máme šikovné děti 
a vystoupení se jim moc vydařilo.

Ne ne, to my vás nezveme. To k nám 
do školky přĳela Vanda a Standa 
z Prahy. Pozvali nás na návštěvu, ale 
společnými silami jsme si museli při-
pravit zdravé a chutné pohoštění. 
Chytlavé písničky nám připomněly 
správnou hygienu při jídle, skla-
dování potravin a jejich čerstvost. 
Projekt proběhl pod záštitou mi-
nisterstva zemědělství.

A už jsme na výletě ve voňavé svíč-
kárně v Olomouci. No, na výletě?! 
Budeme pracovat - vyrábět 
maminkám dáreček ke dni matek.

Jedna, druhá, třetí, to čarodějnice na 
čarodějný kopec letí. Tentokrát jsme 
letěli na kopec u chaty. Uvařili jsem si 
tam lektvar věčného mládí a čaro-
dějné krásy. Potom jsme měli hlad 
a upekli si nad ohněm vynikající 
„pavouky“. A následovalo tancování, 
křepčení, dovádění, čarování atd…

Ocitli jsme se v ptačí říši, školkou se 
ozývalo zpívání a štěbetání 
exotických ptáků – k vidění bylo plno 
papoušků, andulek, hrdliček a kanár-
ků. Děti měly radost z přímého 
kontaktu s ptáčky a zároveň se o nich 
dozvěděly, kde žĳí a jak se o ně 
chovatelé starají.

Jeli jsme se podívat za kamarády do 
úsovské školky, kde jsme společně 
zhlédli hudební představení 
„zpívánky“.

Ministerstvo zemědělství připravilo 
pro mateřské školy naučný projekt tý-
kající se včeliček, jejich života a 
o tom, jak to chodí v úlu. Odměnou 
nám byla sklenice medu. Děti si z ní 
připravily dobrou „medovou sva-
činku“.

Opět jsme přĳali pozvání na 
mysliveckou chatu. S panem 
myslivcem jsme si popovídali 
o lesních zvířátkách a dozvěděli jsme 
se, že okolní lesy mají svoje názvy 
(Skalka, Humenec, Černý les, 
Hůrka…). Šli jsme se podívat do lesa 
ke krmelci, kde bylo pro nás přichys-
táno i malé překvapení. Zajímavostí 
pro nás bylo, že pan myslivec se 
v lese setkal s liškou „uhlířkou“.

Duben

Květen

Projektový den v MŠ „Půda, aneb jak 
se žije žížalám“

Ukliďme Česko

Plavání

Vítání občánků

Přijďte k nám na návštěvu

Svíčkárna SoyCa Olomouc

Čarodějnice

Od záchranných programů chovatel-
ství, aneb ještě je můžeme vidět

II. návštěva myslivecké chaty

Divadlo v Úsově – zpívánky

Medové snídaně
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BROK a DRAKŮV POKLAD
napsal a ilustroval Libor kvapil

Pohádka

Brok jde s Pavlikem k první hradní 
věži. Písmeno, které hledají, je vyryto 
do kamene hned u paty věže, jen kou-
sek od odpadkového koše. Brok 
ohledá kámen i spáry kolem něj. 
Hledá něco, co tam nepatří, nějakou 
anomálii, která by se tvářila jako 
vzkaz nebo schránka.  Pavlik mu kou-
ká zvědavě přes rameno.

„Prosím,“ napomene ho Brok, „jdě-
te kousek stranou. Jsme strašně 
nápadní. Podívejte, co je kolem lidí. 
Ještě nás budou považovat za vandaly 
a zavolají na nás kastelána.“

Pavlik se neochotně odvrátí. Stojí 
teď u odpadkového koše a velmi 
neobratně se snaží chovat nenápadně. 
Brok přejede prsty po spáře kolem 
kamene s písmenem. Začne se z ní 
drolit malta, za kterou se skrývá jakýsi 
předmět. Je to úzký kovový váleček 
tlustý a dlouhý jako propiska.

„Vy něco máte, že ano,“ rozzáří se 
Pavlikovi nadšením oči jako lampičky 
a naducané tváře mu zrudnou.

„Ano,“ zašeptá Brok. Okamžik mu 
trvá, než váleček ze spáry vytáhne. 

Sevře ho v dlani, právě v okamžiku, 
kdy si jejich podivného chování 
všimne jakási paní.

„Copak to tu děláte?“ volá paní a 
jde k nim.

„Ale to nic,“ vstoupí jí do cesty 
Pavlik a zakryje jí výhled na Broka 
vlastním tělem.

„Jak nic?!“ nedá se paní.
„Jen jsme tu něco ztratili,“ pronese 

Pavlik v postoji bodyguarda.
„To se mi nezdá,“ mračí se paní.

„Už je to v pořádku,“ postaví se 
Brok a pousměješ se na paní.

Ta si oba nerudně prohlédne, pak se 
letmo zadívá k patě věže, zakroutí 
hlavou a odejde do hradu.

„Co máte?“ ptá se Pavlik nedoč-
kavě.

„Schránku,“ ukáže mu Brok 
kovový váleček, složený ze dvou kusů 
a uzavíratelný na závit. Uvnitř je papí-
rový svitek s šifrou a zprávou 
ukrývající klíč k jejímu rozluštění.

prapředek náŠ, setnutý lapka, co vychovAl krále, přišel o vše, co měl, když se Bil s tím, 
kterého si za násTupce zvolil všech draků pán. Jdi do jeho domu a tAm hledej.

Pořádně se na zprávu podívej a přečti si ji. Všímej si, co je na ní divného. Skrývá 
se v ní klíč v podobě názvu šifry, kterou vyluštíš zašifrovaný vzkaz níže. Pozor, 
může být ve zprávě zapsán zleva doprava nebo zprava doleva. Najdeš ho? Pokud 
budeš chtít, opiš si zašifrovanou zprávu na papír, prostuduj si, jak šifru vyřešit 
a pusť se do luštění.

Zpráva:

Šifra: EV AWR SIZWF ORHMRXV SOVWVQ I
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Brok vypravuje:
BOUZOV A PÁNI Z KUNŠTÁTU

Páni z Kunštátu drželi Bouzov 
celých 70 let. Získali ho za věrné služ-
by od markraběte Jošta Lucem-
burského. Tehdy hrad vypadal jinak 
než dnes. Byl to takzvaný bergfrit, 
menší šlechtický hrad tvořený silnou 
věží, hradbou a malým palácem.

V době husitských válek na něm 
bydlel Viktorín Boček z Kunštátu, 
Bouzova a Litic, zatímco jeho bratr 
Hynek v Poděbradech. Viktorín byl od 
začátku stoupencem husitů, Hynek 

zase stranil Zikmundovi. Když mu 
však Zikmund po neúspěšném tažení 
za trest poničil majetky, stal se husitou 
i on. Bratři se přátelili s Janem Žižkou 
z Trocnova, účastnili se vojenských 
tažení na Moravu, vyvedli jeho vojsko 
z obklíčení u Kostelce nad Labem a 
válčili v bitvě u Ústí nad Labem.

Po Žižkově smrti se nepohodli 
s Prokopem Holým, což vyvrcholilo 
neúspěšným obléháním Poděbrad hu-
sitským vojskem. Hynek poté zaútočil 

na husitský Nymburk, kde padl v boji. 
Viktorina jeho smrt popudila a stal se 
umírněným husitou. Přestože zdědil 
po bratrovi Poděbrady, žil dál na Bou-
zově. Někteří se domnívají, že se zde 
jemu a Anně z Vartenberka narodil bu-
doucí král Jiří.

Atbaš pochází z doby okolo roku 500 př. n. l. a původně se používala k šifrování hebrejské abecedy. Dá se pomocí ní šifrovat 
jakékoliv známé písmeno s daným pořadím. Každé písmeno zaměňuje za jiné, ležící ve stejné vzdálenosti od opačného konce 
abecedy. A je tedy Z, B je Y a Z je A a Y je B. Šifrování pro latinská písmena je toto: Písmena A-T-B-Š jsou postupně prvním 
(alef), posledním (thav), druhým (bet) a předposledním (šin) písmenem hebrejské abecedy. Například pro latinku by vypadalo 
šifrování takto:

Otevřený text:

Takto vypadá zašifrované slovo POKLAD

Text:

Šifra: KLPOWZ

POKLAD

Zašifrovaný text:

Atbaš

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z
Z Y X W V U T S R Q P O N M L K J I H G F E D C B A
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Jubilanti

Opustila nás

Narození
Únor

Červen

Březen

Červenec

Srpen Duben

Berka Dominik

Kuchařová Jindřiška

Večeřová Olga

Maroušková Anna

Kacrová Marie

Hauková Eliška

Mrázek Jindřich

Král Alois

Krump Josef

Petříková Anna

Urbášková Markéta
Urbášek Radomír

Beranová Dobroslava 

Čest její památce

Klopina

Klopina 81 let
75 let
80 let

83 let

86 let

75 let

84 let

83 let

81 let
75 letKlopina

KlopinaKlopina
Klopina
Klopina

Veleboř

Veleboř
Veleboř

Klopina

Klopina

Klopina

fotografie Freepik.com
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Obec Klopina

IČO 302775
DIČ CZ00302775

Klopina 116
789 73 Úsov

Okres Šumperk

Obecní úřad

583 435 180
776 111 239

starosta@klopina.cz
podatelna@klopina.cz

Datová schránka – rbyar9m

Porucha dodávky vody

583 317 202
776 111 239

Porucha na kanalizačním řádu

776 111 239

Naskenuj mě!


